

习近平回信勉励 祖籍宁波的香港企业家

回信

包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家：

你们好！来信收悉。多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体中华儿女

凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

习近平

2024年7月30日
(新华社北京8月1日电)

新华社北京8月1日电 近日，国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。

习近平指出，多年来，你们传承

先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调，以中国式现代化

李强在湖南看望慰问受灾群众检查指导防汛工作时强调 全力做好防汛抗洪救灾工作 确保人民群众生命财产安全



8月1日，中共中央政治局常委、国务院总理李强在湖南郴州看望慰问受灾群众，检查指导防汛工作。这是李强在州门司镇群众安置点看望慰问受灾群众。

新华社长沙8月1日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强8月1日在湖南郴州看望慰问受灾群众，检查指导防汛工作。他强调，当前防汛抗洪救灾形势严峻复杂，习近平总书记时刻牵挂人民群众安危，作出一系列重要指示批示和重要部署。我们要深入贯彻落实，全力做好防汛抗洪救灾工作，做到汛期不过、思想不松、力度不减，确保人民群众生命财产安全。

近期，湖南发生多轮强降雨，部分地区遭遇严重洪涝和地质灾害。李强先后来到郴州市资兴市州门司镇燕窝村、杨公塘村，实地察看灾情，走访受灾村民，详细了解抢险救灾进展和道路、农田、房屋等受损情况。李强强调，当前要全力以赴搜救失联人员，做到搜救全覆盖。尽快全面摸清受灾情况，抓紧抢修抢通道路、电力、通讯等基础设施，加快排涝清淤和现场清理，严密防范山洪、泥石流等次生

灾害。李强向坚守一线的抢险救援人员表示慰问和感谢，希望他们发扬连续作战精神，继续做好应急抢险处置，同时也要注意自身安全。

李强走进州门司镇群众安置点看望慰问受灾群众，细致询问家里受灾情况、吃住怎么样、还有哪些困难等。李强叮嘱当地和有关方面要精心做好安置点物资供应、医疗服务、防疫消杀、安全管理等工作，切实保障好安置群众的基本生活。他勉励大家坚定信心、克服困难，齐心协力重建家园，各方面要集中资源力量、加大支持力度，帮助灾区及早恢复正常生产生活秩序。

随后，李强主持召开防汛抗洪救灾现场工作会。在听取湖南省、资兴市和应急管理、水利部、国家发展改革委、中国气象局负责同志汇报后，李强指出，当前正值防汛最紧要关口，防洪峰、防决堤、排内涝压力不减，我们面临多线

作战、多灾并发的挑战。要毫不放松做好防汛抗洪救灾工作，把风险想得重一些、把准备做得更细一些，从防、减、救全链条协同发力，最大限度降低灾害风险、减少灾害损失。要始终把保障人民生命安全放在第一位，强化监测预警和应急响应联动，紧盯基层末梢，提前果断转移危险区群众，严防群死群伤。要持续强化巡查除险和抢险救援，科学调度防洪工程，抓紧备足抢险物资装备，统筹部署各类应急救援力量，确保极端情形下抢险救援需要，确保重要堤防水库和基础设施安全。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资，加快保险理赔，提早谋划受损房屋修缮加固、农田补种改种等工作，积极推进灾后重建。要加快建设一批自然灾害防治重大工程项目，补齐防洪工程和农田排涝短板，提高城市防洪排涝能力。

吴政隆陪同。

沈晓明赴资兴督导防汛救灾工作 全力抓好抢险救援和恢复生产 坚决打赢防汛抗洪这场硬仗

湖南日报8月1日讯(全媒体记者 刘燕娟)1日，省委书记沈晓明赴郴州资兴市督导防汛救灾工作，看望慰问受灾群众和奋战在一线的抢险救援人员。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，全力抓好抢险救援和恢复生产，坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

受台风“格美”影响，资兴市八面山瑶族乡受灾严重，当地正在紧急抢修

损毁路段和电力、通讯设施。沈晓明步行来到八面山瑶族乡青腰村，详细了解受灾情况和群众安置等情况。他强调，要与时间赛跑，全力做好失联人员搜救，对八面山乡、州门司镇等重点区域加紧加快进行全覆盖摸排和救援，不放过任何一线希望，最大限度减少人员伤亡。要强化专业力量统筹，加快清理路基塌方，抢通因灾损毁的电力、道路、桥梁、供水、通讯等基础设施。要有序开展灾后清淤、防疫消杀、

房屋鉴定和修缮加固等工作，全覆盖、无死角排查一切安全风险隐患。要继续做好交通受阻地区物资投送，及时调拨发放救灾物资，扎实做好心理疏导和困难帮扶，保障好受灾群众基本生活。要抓紧摸清损毁设施、农田底数等情况，动员群众积极开展自救自救，抢抓时间补种抢种，努力把灾害损失降到最低。要深入细致做好善后处置工作，确保社会大局稳定。

省领导张迎春参加。

毛伟明“八一”前夕赴武警湖南总队走访慰问 把驻地当故乡 视人民为亲人 大力弘扬鱼水情深拥政爱民的优良传统

湖南日报8月1日讯(全媒体记者 孙敏坚)在中国人民解放军建军97周年到来之际，7月26日上午，省委副书记、省长毛伟明来到武警湖南总队走访慰问，代表省委、省政府向大家致以节日祝福和诚挚问候，对他们长期以来为湖南经济社会发展所作的重要贡献表示衷心感谢。

省领导王宇、李建中、范玉龙，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明一行走进总队队史馆，详细了解总队的历史沿革、光辉历程和英雄事迹。他说，长期以来，驻湘武警

部队把驻地当家乡、视人民为亲人，积极支持地方发展，在各种抢险救灾、维稳处突、应急救援等急难险重任务中冲锋在前，是一支政治坚定、忠诚可靠、勇担使命、敢打胜仗、拥政爱民、心系百姓的英雄劲旅。尤其是面对今年严峻的暴雨洪涝灾害，全省武警官兵闻“汛”而动、向“险”而行，共投入1800余人参与华容县团洲垸、平江县城等地抗洪抗灾工作，筑起了一道坚不可摧的“迷彩长堤”，为保障全省经济社会发展和安全稳定作出了重要贡献。

座谈会中，毛伟明说，当前，全省上下正在深入贯彻党的二十届三中全会精神，推动我省高质量发展迈上新台阶。希望驻湘武警部队以习近平强军思想为引领，聚焦能打胜仗强化练兵备战，聚焦地方发展强化担当作为，聚焦军民团结强化双拥共建，把“部队所能”与“地方所需”“群众所盼”结合起来，扎实做好维稳处突、抢险救灾、乡村振兴等各项工作，广泛开展双拥共建、国防教育、捐资助学等活动，始终同湖南人民站在一起、想在一起、干在一起，做湖南高质量发展和长治久安的坚强基石和忠诚卫士。

“军民团结如一人，试看天下谁能敌。”毛伟明表示，省委、省政府将一如既往地支持包括驻湘武警部队在内的国防和军队建设，带着责任、带着感情为部队官兵解难事、办实事，努力为广大官兵专心练武、用心备战、安心工作、舒心生活创造良好环境，进一步巩固发展新时代军政军民团结。

李殿勋走访慰问省军区、陆军第74集团军 向广大部队官兵致以节日祝福

湖南日报8月1日讯(全媒体记者 杨佳俊)在“八一”建军节即将到来之际，省委副书记李殿勋先后走访慰问省军区、陆军第74集团军官兵。省常委、省军区司令员王宇、省军区领导张江华、郝先维参加相关活动。

7月26日，李殿勋来到省军区机关，代表省委、省政府向全体官兵致以节日祝福。他说，近年来，省军区深入学习贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针，牢记使命、奋勇担当，为国防和军队现代化建设、湖南改革发展稳定

作出了重要贡献。在今年全省防汛抗洪中，广大官兵闻令而动、冲锋在前，切实保障了人民群众生命财产安全。希望省军区同省委、省政府一道，进一步深化军地协同，推动军民深度融合，为谱写中国式现代化湖南篇章作出新的更大贡献。省委、省政府将持续深化双拥共建，强化退役军人服务保障，更好服务和支撑国防和军队现代化建设。

7月29日，受省委书记沈晓明委托，李殿勋来到陆军第74集团军机关，代表省委、省政府向全体官兵致以

节日祝福，对部队在岳阳华容等地抗洪抢险中给予湖南的大力支持表示感谢。他说，在此次支援湖南抗洪抢险中，集团军官兵充分展现了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神，赢得了全省社会各界的由衷敬佩和广泛赞誉。当前，湖南正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示精神，以打造“三个高地”为牵引，统筹推进深层次改革和高水平开放，努力推动经济社会转型升级和高质量发展。希望陆军第74集团军一如既往地支持湖南经济社会发展，湖南将继续发扬拥军优属的优良传统，巩固发展新时代军政军民团结，为国防和军队现代化建设作出应有贡献。

前6月技术合同成交额超2740亿元—— 湖南创新提升行动总体实现“双过半”

湖南日报全媒体记者 王铭俊 通讯员 雷雷

8月1日，记者从省科技厅获悉，今年湖南全力实施的创新提升行动，总体实现“双过半”。

1—6月，我省已完成技术合同成交额超2740亿元。截至6月底，连续4年实施的省“十大技术攻关项目”累计突破关键核心技术152项；2024年度省“十大技术攻关项目”累计带动产业上下游投资8.5亿元。

主要指标“提速上扬”

今年6月，《湖南省加快高等院校科技成果转化若干措施》和

《湖南省高等院校科技成果转化指数指标体系》及3个操作指引出台，从接到“命题”到研究“破题”，再到打出这套政策举措“组合拳”，仅用时8个月。

这既体现了我省在破解高校科技成果转化“不愿转”“不敢转”“不会转”“不接”难题上的行动力，也是湖南在实施创新提升行动上的落实力的缩影。

今年，我省聚焦“标志性工程提速、平台能级提档、科研攻关提能、人才支撑提质、成果转化提效、创新生态提优”6个方面“6+40”项约束性

指标，全力实施创新提升行动。1—6月，已完成技术合同成交额2740亿元，同比增长69%，完成全年目标任务60%，其中高校技术合同成交额同比增长103%，在本省转化占比49%；知识产权信贷余额累计备案金额超101亿元，同比增长66%，完成全年目标任务的51%。

科技创新成果“上新上架”

与此同时，科技创新成果也在奋力“上新上架”。

▶▶(下转4版②)

激励广大退役军人奋进新征程建功新时代 ——湖南退役军人、退役军人工作者热议习近平总书记重要指示精神

湖南日报全媒体记者 崔贝勒 通讯员 刘雄 谔宇

7月29日，全国退役军人工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出的重要指示精神，在湖南退役军人、退役军人工作者中引发热烈反响，极大激发了大家奋进新征程、建功新时代豪情与干劲。

习近平总书记强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量。这令刚从北京载誉归来的全国模范退役军人、益阳市赫山区兰溪镇党委书记邓凯兵备受鼓舞。“表彰是肯定和褒扬，更是激励和鞭策，我将牢记嘱托，永葆革命军人本色，立足本职工作，再接再厉，将习近平总书记的重要

指示精神落实到基层工作实践中去。”邓凯兵说。

在常德市武陵区芦荻山乡，退役军人王敏返乡创业，投身农业综合产业。学习了习近平总书记重要指示精神后，王敏表示，将继续发扬优良作风，积极运用现代综合农业科技，实现“一水两用、一田两收、稳粮增收、粮虾双赢”种养效益，为乡村振兴助力。

“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。”习近平总书记要求切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好。

“习近平总书记的重要指示充分体现

了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。”省退役军人事务厅党组书记、厅长谢春介绍，为激励引导退役军人，省退役军人事务厅持续开展“每日一星”“每周一星”系列宣传，一批有故事、有精神、有光彩的退役军人先进典型，让退役军人学有榜样、永葆本色。“下一步我们将坚持把退役军人思想政治引领与服务中心大局结合起来，激励广大退役军人奋进新征程、建功新时代。”

郴州桂东是“第一军规”颁布地。郴州市退役军人事务局局长侯依林表示，要深入学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要指示精神， ▶▶(下转4版①)

资兴受灾最严重乡镇的道路电力通讯基本打通 初步查清共有30人遇难、35人失踪

湖南日报8月1日讯(全媒体记者 张璐)记者从资兴市防汛抗旱指挥部

了解到，截至8月1日12时，资兴市受台风“格美”影响最严重的8个乡镇

的道路、电力、通讯基本打通，搜救工作取得阶段性进展，初步查清共有30人遇难、35人失踪。目前，各方力量仍在一线紧张有序开展，将按照不放弃任何一丝希望的要求，全力搜救失踪人员，并做好抢险救灾各项工作。